

között 9<sup>0</sup>/<sub>0</sub>, 74—73' között 7<sup>0</sup>/<sub>0</sub>, 73'—72' között 7.5<sup>0</sup>/<sub>0</sub>. 72'—cs között 7<sup>0</sup>/<sub>0</sub>. Ezen <sup>0</sup>/<sub>0</sub> meghatározására a *BE* vonal szolgál, melyre az összes metszési pontokat letolva, a millimeter távközökből leolvashatók a megmért távolokra eső emelkedések értékei; míg azokból az emelkedési <sup>0</sup>/<sub>0</sub> kiszámítható.

A kanyarulat többi pontjai ezen adatok alapján meghatározhatók.

Ezekben bemutattam egy oly készülék alkalmazásának módját, mely egy ily feladat sürgős megoldását lehetővé tette.

## EGYESÜLETI KÖZLEMÉNYEK.

### Pályázat

*erdészeti ösztöndíjakra.*

Az Országos Erdészeti Egyesület „Bedő Albert alapítványá”-ból pályázatot hirdet két, egyenkint 600 koronás ösztöndíjra.

Az ösztöndíj az Országos Erdészeti Egyesület tagsági kötelekében álló magyar erdőtisztek és erdészeti altisztek olyan szegénysorsu, szorgalmas és jó előmenetelű fiai számára alapított, kik az erdészeti pályára készülnek s szaktanulmányaikat a selmeczi m. kir. erdőakadémián szándékoznak végezni.

A kiírt pályázatban tehát részt vehet minden erdészeti pályára készülő, középiskolát végzett, vagy a selmeczi m. kir. erdőakadémia rendes hallgatói közé tartozó ifju, ha 1. kimutatja, hogy atyja, mint erdőtiszt vagy erdészeti altiszt, erdészeti szolgálatban áll vagy állott s mint ilyen az Orsz. Erdészeti Egyesületnek első belépésétől kezdve állandóan és legalább 5 év óta tagja, vagy ha elhunyt, legalább öt éven át haláláig tagja volt s tagsági kötelezettségének mindenben eleget tett; 2. ha hitelesen igazolni képes, hogy szülei sem elegendő vagyonnal, sem elegendő jövedelemmel nem bírnak arra, hogy öt tanulmányai végzéséig kellő anyagi ellátásban részesíthessék; 3. ha hiteles orvosi bizonyítvánnyal igazolja, hogy ép és egészséges testi szervezettel s különösen hibátlan látó és halló érzékkel bír; 4. ha az érettségi vizsgát valamelyik középiskolában jó sikerrel letette s a mennyiben már a selmeczi m. kir. erdőakadémia rendes hallgatói közé tartozik, egyszersmind az ott eddig megtartott vizsgákat is a rendes hallgatók

számára előirt összes tantárgyából jó sikerrel kiállotta s mindezeket eredeti érettségi bizonyítvánnyal s illetve a selmeczi erdőakadémia bizonyítványával igazolja.

A bélyegtelen folyamodványok ezen feltételeknek megfelelően felszerelve f. é. augusztus hónap 15. napjáig az orsz. erdészeti egyesület titkári hivatalához (Budapest, V., Alkotmány-utca 6. sz.) terjesztendők be. Az ösztöndíj a folyamodók közül a legérdemesebbnek ítéltetik oda s a selmeczi akadémiára történt beiratkozás után egyenlő havi részletekben f. é. október hónap 1.-étől kezdve tétetik folyóvá.

Az ösztöndíjat az elnyerő tanulmányának teljes befejezéséig élvezi s csak akkor veszti el, ha a félévi vizsgákon a rendes hallgatókra nézve kötelező vizsgát egy vagy több tárgyból letenni indoktalanul elmulasztja, vagy a vizsgákon egy vagy több tárgyból ki nem elégitő osztályzatot nyer, avagy az egy féléven át hallgatott kötelező tantárgyából nyert jeles és jó osztályzatai együttvéve az összes osztályzatok 60<sup>0</sup>/<sub>0</sub>-át el nem érik, vagy végül, ha erkölcsi magaviselete bármi módon kifogás alá esik.

Budapest, 1903. június hó 8-án.

*A titkári hivatal.*

## IRODALMI SZEMLE.

**Erdőrendezéstan.** Irta *Fekete Lajos* m. kir. főerdőtanácsos, akad. tanár. Selmeczbánya 1903. Kapható a szerzőnél, ára 12 K.

Ezen 26 ivre terjedő új kézikönyvre ezuttal olvasóink figyelmét csupán felakarjuk hívni, megjelenését mint szakirodalmunk fejlődésének örvendetes jelenséget örömmel üdvözölve. A mű ismertető birálatát annak részletesebb áttanulmányozása után fogjuk közölni.

**A gyors növekvésű luczfenyő fájának minőségére vonatkozó tanulmányok.** (Folytatás.) (*Sz. G.*) Fenebbiekben a szőnyegen lévő kérdés *növényteni* és *erdőművelési* szempontból tekintve tárgyalatott; az alábbiakban az eszközölt vizsgálatokat *műszaki* (technológiai) irányban kell kiegészíteni, hogy a következő, fontos kérdésre felelhessünk: képes-e a szabadabb állásban növekedett állabok fokozottabb fatömeggyarapodása azon